Instytut Matematyczny UWr Oboz (25.02-1.03.2019)

Zadania na mecz matematyczny

1. Ile zer koncowych ma liczba 127!=1-2-3-4-...-126-1277

2. Rozstrzygnij, ktora liczba jest wieksza: 4- ¢/2—5 czy 1/257?

3. Udowodnij, ze liczba 20190-20191-20192-20193+1 jest zlozona.

4. lle jest takich liczb catkowitych dodatnich n < 10000, ze liczba n™ jest 6sma potega
liczby catkowitej?

5. Udowodnij, ze dla kazdych liczb rzeczywistych dodatnich z, y zachodzi nieréwnos¢

y+ary’ <zt oyt

6. Kwadratowa plansza o boku 60 jest podzielona na kwadraty jednostkowe zwane
polami. Na planszy utozono pewna liczbe prostokatnych klockéw o wymiarach 1 x 11 tak,
aby kazdy z nich doktadnie przykrywal 11 pol, a przy tym zadne pole nie jest przykryte
przez wiecej niz jeden klocek. Udowodnij, ze co najmniej 25 pél zostato niepokrytych.

7. Rozstrzygnij, czy istnieje trojkat rownoramienny, ktéry mozna podzieli¢ na dwa
trojkaty rownoramienne w taki sposéb, aby zadne dwa z tych trzech tréjkatéw (jeden
duzy tréjkat i dwa trojkaty podziatu) nie byty podobne.

Uwaga: Dwa trojkaty sa podobne, jesli miary katow jednego sa takie same jak miary
katéw drugiego.

8. W trapezie rownoramiennym jedna z podstaw ma dtugosé¢ 5, a pozostate trzy boki
majg dhugosé 4. Oblicz dtugosé przekatnych tego trapezu.

9. W trojkacie ABC' kat przy wierzchotku A ma miare 30°, a ponadto AC' =11 oraz
BC =7. Wyznacz wszystkie mozliwe wartosci, jakie moze przyjmowac dtugos¢ boku AB.

10. Punkt O jest érodkiem okregu opisanego na trojkacie ABC, a punkt P jest $rod-
kiem okregu opisanego na trojkacie ABO. Wyznacz wszystkie mozliwe wartosci miary
kata LACB, jesli wiadomo, ze SAPB =<ACB+30°.
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